



4/4/2024

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ**

Δ/ΝΣΗ: Άγιος Κήρυκος Ικαρία
Τ.Κ.83300

Τηλ.: 2275350401 – 418,

Email : dak2@otenet.gr

http : www.ikaria.gov.gr

Σχετικά με τον Κανονισμό Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον Δασικών εκτάσεων

Με πρόσφατη Εγκύκλιο για την Εφαρμογή του **Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων** (ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/55904/2019/19-5-2023) εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος έδωσε προθεσμία σύνταξης **Εντύπου Αξιολόγησης Επικινδυνότητας και Τεχνικής Έκθεσης αρμόδιου τεχνικού επιστήμονα** μέχρι 31-3-2024 και υποβολής δήλωσης εφαρμογής των μέτρων πυρασφάλειας μέχρι 30-4-2024.

Ο **«Κανονισμός»** έχει προκαλέσει έντονες διαμαρτυρίες πολιτών και φορέων αφού οι υπηρεσίες των δήμων όλης της χώρας εμφανίζονται αδύναμες ακόμη και να προχωρήσουν σε μια απλή ενημέρωση. Μετά την πρώτη αντίδραση κυρίως των πολιτών το Υπουργείο Περιβάλλοντος έδωσε παράταση, για την εκπόνηση της αξιολόγησης της επικινδυνότητας και την υποβολή τεχνικής έκθεσης έως τις 26/4/2024 και για τη λήψη μέτρων και την υποβολή δήλωσης του ιδιοκτήτη έως τις 26/5/2024. **Παρ' όλα αυτά είναι ακόμα αδιευκρίνιστο ποιοι ακριβώς πολίτες υποχρεούνται να συντάξουν αυτή την αξιολόγηση, και οι περισσότεροι δήμοι δεν μπορούν να ενημερώσουν με ασφάλεια, ποιοι μπορούν να συντάξουν αυτές τις μελέτες, πόσο στοιχίζουν και το κυριότερο οι δήμοι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε αυτή την υποχρέωση καθώς δεν έχουν ούτε προσωπικό, ούτε σαφή ενημέρωση.**

Κάθε χρόνο πριν την έναρξη της αντιτυρικής περιόδου, μαζικοί φορείς και κάτοικοι της χώρας, καταθέτουν ερωτήματα και προτάσεις σχετικά με τη λήψη αναγκαίων μέτρων για την ενίσχυση της πυροπροστασίας. Ωστόσο, δεν λαμβάνεται κανένα ουσιαστικό μέτρο από την κυβέρνηση για την καταστροφική και δασοκτόνα πολιτική, που έχει οδηγήσει σε τεράστιες καταστροφές. Μόνο πέρυσι αυτή η πολιτική “στοίχισε” τη ζωή σε 28 συνανθρώπους μας, ενώ κάηκαν πάνω από 1,7 εκατομμύρια στρέμματα δασών, δασικών και αγροτικών εκτάσεων.

Σε αυτή τη λογική, από έναν επιλεκτικά **«ανίκανο»** κρατικό μηχανισμό σε ό,τι έχει να κάνει με την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών ήρθε το 2023 αυτή η κοινή απόφαση των Υπουργών.

Είναι προφανές ότι με την ΚΥΑ αλλά και την εφαρμοστική εγκύκλιο που εκδόθηκε 15.3.2024 αποθεώνεται και πάλι η **ατομική ευθύνη**, αφού μεταφέρει στους ιδιοκτήτες σπιτιών την ευθύνη της προστασίας των σπιτιών τους σε περίπτωση πυρκαγιάς στο δάσος, με δικά τους έξοδα. Επίσης, τους μεταφέρει τη λήψη όλων των μέτρων όπως “...στην πρόσβαση στο ακίνητο, στη δημιουργία ζωνών προστασίας, στην αποθήκευση υλικών, στον τακτικό καθαρισμό και στην εκπόνηση Σχεδίου Προετοιμασίας Εκκένωσης...”. Εν ολίγοις, το κράτος καλεί τους πολίτες να κάνουν ότι δεν κάνει εκείνο για να προστατεύσει τους πολίτες και τα δάση. Στην ίδια ΚΥΑ οι Δήμοι φορτώνονται με **επιπλέον αρμοδιότητες, τη στιγμή που οι ενισχύσεις των Δήμων σε κρατική χρηματοδότηση μένει στο ίδιο απαράδεκτα χαμηλό επίπεδο**, και προσλήψεις στις Υπηρεσίες Πρασίνου στους Δήμους έχουν να γίνουν από το 2009!!! **Η δασοπροστασία εξαρτάται πλέον από την οικονομική δυνατότητα του εκάστοτε Δήμου.**

Αυτές είναι οι επιδιώξεις της κυβερνητικής πολιτικής που ούτε μπορεί ούτε θέλει την ολοκληρωμένη, **συνδυασμένη διαχείριση και προστασία των δασών**, αλλά τα αντιμετωπίζει ως εμπόρευμα και πηγή κέρδους, προετοιμάζοντας ακόμα και τη «λύση» της εκχώρησης της διαχείρισης τους σε επιχειρηματικούς ομίλους.

Πιστεύοντας ότι οι Δήμοι της χώρας και της περιοχής μας, πρέπει να πάρουν θέση άμεσα, **καταθέτουμε στην Π.Ε.Δ Βορείου Αιγαίου πρόταση κοινού συντονισμού** για ένα πρόβλημα που αφορά τους κάτοικους του βορείου Αιγαίου, αλλά και γιατί πιστεύουμε ότι πρέπει όλοι οι δήμοι της περιφέρειας μας να αναλάβουν την ευθύνη τους.

✓ **Ζητάμε άμεση απόσυρση της απαράδεκτης αυτής εγκυκλίου.**

✓ **Καλούμε την κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες της και εξασφαλίσει όλες τις προϋποθέσεις για την προστασία της ζωής του λαού, της λαϊκής περιουσίας, την ολοκληρωμένη διαχείριση και προστασία και των δασών.**

✓ **Καλούμε τους μαζικούς φορείς να πάρουν την υπόθεση της προστασίας της ζωής της λαϊκής περιουσίας και των δασών στα δικά τους χεριά.**

Ο Δήμαρχος Ικαρίας

Φανούριος Καρούτσος